



任重道遠的使命·責無旁貸的任務

2020 年 5 月 30 日早上，特區政府公布委任本會顧問立法會何啟明議員為勞工福利局副局長，並於 2020 年 6 月 1 日履新。本會謹此恭賀何副局長更上一層樓，祝願他在新崗位工作順利，事事如意。

雖然何副局現今的位置不再適宜出任本會顧問，但他過去曾給予本會不少意見和幫忙，特別在局內學生輔導主任(SGO)職系學位化一事上，他非常關心，事事親力親為！值得一提，他原定於本年 1 月 22 日下午接近傍晚時段以立法會議員身份約見一群 SGO 代表，直接了解他們的訴求。為了促成這次會面，本會曾替 SGO 代表向吳慕娟首席助理秘書長申請特別批准 (authorized absence from duty)，讓他們在當天下午 4 時左右提早離開工作崗位，參與會面。可惜，吳女士以他們不是本會理事為由，不予批准。本會明白，局方是有絕對權力按規例不批准有關申請，但這做法是否合法，但不合情，更不合理呢？事實是，人事部過去亦曾就類似申請批出特別准許。如果局方近年收緊做法，但為何有個別員方組織竟然可以經常在辦公時間內舉行理事會例行會議？這樣的處理落差實在讓大家感到非常吃驚！究竟這是因為吳女士「走漏眼」，還是她給予該會的「優惠」處理呢？為此，本會已正式以書面向吳女士查證，直到本會訊刊出之時，仍未收到的回覆，期望她公平處理有關問題，盡早給本會一個交代。

本會對於局方對 SGO 採取鐵板立場，完全不感意外。查本會自 2000 年起已不斷與局方代表會面，而局方一直承諾會跟進處理 SGO 學位化的訴求，亦從來沒有就此收過局方任何負面信息，因此所有 SGO 從來沒預計局方在去年 4 月公布的學位化計畫時沒有把他們納入轉職範圍，讓他們感到被局方徹底出賣！

去年 7 月 29 日，本會袂聯 10 名 SGO 代表，與時任副常任秘書長黃邱慧清女士會面，以解決 SGO 不獲納入學位化的問題。然而，黃太的反應讓大家感到失望和憤怒。她不但推翻過去局方的所有承諾，更企圖利誘 SGO 把目光轉向爭取開立督學職位，以轉移視線，一石二鳥，既在 SGO 之間製造分化，又達到協助局方洗脫沒有按承諾把他們納入學位化職系的範圍的污名！因此，本會才迫於無奈透過立法會這外力向局方爭取。今天，雖然前顧問何啟明副局長因工作性質轉變而不能再就這事直接幫忙我們，但立法會內仍有其他有心有力及關心勞工界權益的議員，請大家拭目以待。

對於何副局長，入局一個任重道遠的使命；對於本會，跟進 SGO 職系人員學位化的問題幫，是一個責無旁貸的責任，本會將繼續鍥而不捨，他們討回公道。

政府教育人員職工會
2020 年 6 月 2 日